



Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Cselekedők, gróf Széchényi István utca 12.
Telefonszám: 55.

Felolvasószervező:
Nagy Imre

Előfizetési árak:
Égész évre 5, félévre 2.50, negyedévre 1.25 Ft.
Megjelenik minden szombaton este.

Gazdasági strukturánk és a Turul mozgalom.

író: **Dr. Liszák György** a „Turul” Szövetség országos nádora.

A XIX. század reformörvényei az ország hosszú századokon át kialakult és a mindenkor követelményekhez megfelelően idomult gazdasági struktúráját épp úgy elsöpörték, mint a nem egy azóta százszor visszakelt, de vissza nem állított közigazgatási intézményeit. Az a gazdasági struktúra, mely negyvennyolc előtti fennállott, a kor eszméiről megvalósított mindenkor újított akor vezetői által úgy rombolta le, hogy helyette egy sokkal jobb, igazságosabb, a szabadság — testvériség — egyenlőség eszméit valóra váltó gazdasági rendszert fogant. Nem kétséges, hogy a győzedelmes szabadságharc után ez meg is történt volna. Azonban a Végzet az ország vezetését kiragadta azoknak

a művelt emberiség elkövette azt a talán soha helyre nem hozható hibát, hogy a szabadság — egyenlőség — testvériség gyönyörű eszméjét a legnagyobb ellenségre is kiterjesztette a keresztényi szellem diadalmas érvényesülésének jelel. Az évezredek óta minden nemzet által örökölt gyűlölet és üldözött faj olyan lehetőségekhez jutott az egész földkerekségen, melyről csak a bibliai próféciák merék lázálomban ábrázolni. A ghekkők minden szennyje szétfolyhatott, mert a népek által önvédelemből emelt gátakat a hármás szent eszme lerombolta. Ez a szenny, mely évezredek üldözésének elfojtott bosszúszomjától bűzös, óriási áradattal öntötte el a művelt emberiség életének minden viszonylatát.

melyek politikai érvényesülését vannak nézve elkövetni a hangzatos nevű nemzetiszűnő tömörülések. Ha a falanxként álló baloldaliak szemben a jobboldaliak továbbra is apró személyi csatákba vívódva cserélt legőrdök, az eredmény nem kétséges... S az intellektuális társadalom megérdemelt a pusztulást, ha saját tagjainból vezető hatalmat az idegen faj irányítása alatt álló ipari munkásság ellen.

A „Turul” Szövetség, mely a halálal vívódó nemzet ágyában született 17 év előtt, s azóta éber figyelemmel kíséri a nemzet szelvényét, miután szomorúan látta, hogy a szörnyű járvány a „vörös láz” borzalmasan terjed, a TURUL MOZGALOM megindításával egy olyan szűrtöm adott a nemzetnek, amely nem csak a „vörös láz” betegét gyógyítja meg, hanem a szörnyű világi járvány kórokozóját is ártalmatlanná teszi.

A TURUL MOZGALOM vezetői megkísérelték azt, amit 1848 óta Magyarországon senki sem kísérelt meg, testvéri, bajtársiulatlanság a magyar ipari és földmunkásságnak. Tisztlában voltak azzal, hogy az egyes antibolszevista blokkok, ha nem is legyek politikai érvényesülését célozzák, legalább defenzív védelmet nyújtsanak a nemzetnek. — A defenzív védelem pedig győzelem ritkán vezetett... — Így az offenzív formáját választotta a nemzeti társadalom megmegtartásának Tánadnak!

Végletlen szeretettel és kiábrátlással járják a gyárvárosokat, a falvakat s azok lakóit, egyenként és mégis tömegesen éberszlik fel rózsaszín, vagy vörös lázálomból a magyar fajt és nemzeti öntudatra!

A gyár idegőrtő robotja és a puszták végtelen sivataga után szellemi táplálékra vágyó magyarság hozszojlik a TURUL MOZGALOM eszméit. Hiszen mindegyik lelkében ott szunnyad még az internacionalizmust agitó ghekkő sprédnek szegszőttjével éltallott faji öntudat, melynek piatódó mocsára friss olajlejt ömlik a TURUL MOZGALOM tömörül meggyökös fűk fajszerelete, s a kérges munkástervek hálaan ragadják meg a feléjük nyújtott becsületes magyar kezét.

A TURUL MOZGALOM nem politizál. Tagjaink nem a szavazattal, hanem a lelkük hódítják meg. Azonban a tudás, a szellem és az igazság eszközeivel harcol a fajérvényesülésért és azoknak a szociális követelményeknek megvalósulásáért, amelyhez minden magyarnak joga van. Ezek a követelmények: a gyárpári, kisipari, földműves és szellemi munkásság szociális helyzetének sürdős és igazságos, s az ősi magyar testvéri szereteten alapuló végleges rendezése. (Ez jelenléti Stéchenyi gondolatának megvalósítását: ki kell terjeszteni a nemzet fogalmát.) Szerk.)

Először harcolt tehát a TURUL MOZGALOM a nemzetköziség, ideológiai felépítés gazdasági struktúra lerombolásáért,

már szemmel elsősorban a gazdasági hatalom megszerzésére törekedett.

Gustav Lebon a nagy francia orvos pszichológus szerint hódítani nemcsak karddal, nemcsak kultúrával, hanem gazdasági hatalomra jutással is lehet, s ez utóbbi a legkönnyebb és leghatasosabb, mivel a gazdasági hatalom idővel kézre adja a politikai és szellemi uralmat is. Lebon-t a ghekkő sprédre több európai állam meghódításának szomorú példájával igazolja. A minden nemzet által atavizitikusan gyűlölt faj gazdasági hatalmán keresztül ma már befolyást gyakorol úgy a világpolitikára, mint a kultúrára, igyekezve a maga mocos mentalitásához hasonlótra alakítani az egész emberiséget.

Kilényezettelt bölcselőik, Marx, Engels, s a többiek tudományos filozófiájával igyekeztek támogatni fajuk világhatalmi törekvéseit, s kiszállítva az emberiség legszegtebb eszméit, örül, de a tömegeknek tetsző szociológiai elméleteikkel mindazokat a nincsteleneket fajuk uralma alá hajították, akiket ők tettek nincstelenekké.

A magyar intellektuális társadalom égbekioldó bűne, hogy kiszajlaltani engedte egy 5 százalékos kisebbségnek a nemzet legbőlképesebb rétegének, az ipari munkásságnak a vezetését, de talán még ennél is nagyobb bűne, hogy akkor, amikor a consolidált kezdetlen módjában lett volna a vörös vezetőiből kiábrándult ipari munkásság nemzeti alapon újra szervezni, ezt meg sem kísérelte, hanem ugyanazoknak a vezetésre hagyta, akik csak az időre és jele várnak, hogy meggyezzen, de most már örökre megalapozták a nemzetközív nevelt ipari munkásság vállain faj uralmokat.

1936 őszén kezdett csak felelőssémetni a magyar társadalom. Sajnos a különböző antibolszevista blokkok és ghekkők leterehozásának ma sem gondolnak meg arra, hogy tulajdonképpen az elkövetendő szörnyű kárdelem az ország nemzeti alapon álló rétegeinek osztálykülönbség nélküli összetövezésé kell feltámasztás (Wlony a Ghekkő féle népi politikát nem látjuk a valóságban! Szerk.), hanem inkább egyes sze-

tőlőt állított szentülkelt azt az új rendet megvalósíthatóknak volna s így az ország az idegen befolyás alatt kénytelen volt az a gazdasági fejlődést követni, mely a mai helyzetéig vezetett.

Az a magyar faj, mely eleven tudott állni a leghatalmasabb gazdasági eszméiről, a hűbériségnek, mert az alapjában ellenkezett mentalitásával, ez a faj kiadott volna termelői magától a modern korak, a technika szédléses iramú fejlődésének is megfelelő olyan gazdasági rendszert, amely teljesen megfelelt volna az ősi mentalitásnak. Az idegen uralkodóhoz egyik megbocshathatatlansá vált, hogy minden eszközzel igyekezett mindazokat támogatni, akik nagyrészen Balicólából bevándorolva meghonosították és lassan a törvényhozással is legalizáltatták azt az internationalis gazdasági berendezkedést, mely egyedül csak azoknak az érdeket szolgálja, akik behozták.

Ha összehasonlítjuk a negyvennyolc előtti Magyarországot a maival, ha összehasonlítjuk például a cébrénszerbe tömörült kisiparoság gazdasági helyzetét a mai kisiparosággal, vagy ha a jobbagyú és zselélerék leteg hasonlítjuk össze a ma Magyarországon legtegegyebb rétegeinek, a föld és ipari munkásságának az életével, akkor láthatjuk, hogy milyen kár volt a közigazgatási reformoktól a gazdasági struktúráink is a liberálisítani úgy, hogy helyébe csak a liberalizmus rendszere jöhetett. Liberalizmus alatt érve a XX század liberálisizmusát, melyre aligba ismernék rá mált századbeli alapítói.

A XX. század liberalizmusának apostolai nem szegyelek fajjuk aljas érdeket szolgálataiból állítva poszdát szembé vártak, hanem a nemzetiség, a nemzetiség, a nemzetiség voltott liberalizmus, melynek a ghekkőből való szabadulásaát köszönőnk. Az évszázados elnyomatás önlel felszabadult faj, mely szelvényen a földkerekség összes államaiban a lakosságú békékosztás szelvénye élt, megállított a XIX. század eszméiből fakadó lehetőségeitől, mivel

szolgáló gazdasági rendszer építés fel, mely az 1848 ban leromboltunk csak a magyar életet tápláló melő utód lesz.

Az a új rendben a XX század liberalizmusának az apostolai nem hagnak belyet, a így „vörös láz” kórokozót elvészett táplálajokat, ártalmatlanná válnak.

POLITIKAI

Két magyar fanakodik:

— Jó, hogy találkoztam magával, a mullok azt mondja, az 1848-as szabadságharcban annyi zsidó harcolt, ahány akkor cseszospókat is beleértve — csak élt a magyarok harzájában! Hofman veszi ezt?

— Hát nem volt-e csak a napokban derítette ki egy jobboldali keresztény lap, hogy ha így lenne, amit írnak ma 1937-ben a zsidó lapok számadatában a 48-as harcokról, akkor minden magyarországi zsidónak ott kellett volna lenni?!

— Hát látja, maga rettentés ember ám, minden kikulat, nekem meg gondot okoz, mert egy héig mást sem csináltak, mint 48-as öreg honvédek kerestem a nagyszaklusi emberek között.

— No és talált? —
— Hát eddig még nem, de az az előnye meg lett ennek, hogy már tudom, főleg kik viselnek nagy szaklút! —

— No és azt is mondja a mullok, hogy Cseleddömölkön több a turistula, mind a zsidó! — Aztán látja mégis a zsidó ifjúság ünnepeit március 15-én! Mégis csak azok küldték szét a háromszint meghívókat, a turulusiak meg szépen otthon maradtak s kitéhették a Korona elé a rozant ajtóra, hogy bátósági rendelkezésre ünnepleni tilos!

— Hát ez igaz! A végén mégis a zsidó ifjak nevetnek s a turulusiak sírnak; — hanem azt hallom, valami buj van velük! — Miért nem vizsgálják ki a bajt! — Nincs talán féljelenítő?

— Legyen nyugodt, nem várak magára! Ezt a féljelenítést már megérezte! — Jobb is, elvégre „röndnek muszaj lönni”!

— Vigyázzon, mert az „Andris” viccek tilosak ám, s még magát is följenek! Mit tudni, ma szaladgálnak köcsmadragbeszélő kis alakok és ki tudja, ki hallja meg amit maga beszél? —

— Közönm a figyelmet! — Hanem nézze, azt a rozant ajtót igen megviselte a Korona előtti a turulusiak hirdeménye: — El kellene azt fúváltatni onnan! —

— Hát bizony az gyatra kis hirdemény volt! Ja, így jár, aki sokat akar? —
— No legnyán tárgyiasosak, éppen sokat nem akartak ezek a turulusiak! Hiszen csak ünnepeink akarták 1848 március 15-ének emlékt! Hiszen nem mondom én sem szeretem ezt a nagy kiállást! — Minek az, van nálunk konszolidáció! —

— Nézze, Darányi miniszterelnök úr kijelentette, hogy a világnézet harc elődt Magyarországon a jobboldali jávára, — a mégis-mit látunk, nálunk a világnézet olyan mint a valuta, jegyzik, törlik, magyarazzák! Például másképp magyarazza a derék gödöllői főszojgátró, víté Endre László, a maga markans jobboldali felfogásával s másképp magyarazzák azt felénk Cseleddömölkönt! —

— Lássá erre nem is pondolom! —
— Pedig ez így van! Ez a...
— Ez ami felhabortió! — Hiszen így hiába akar az ország legfőbb vezetősége jót, ha másútt meg baj van a felfogás körül! —

— No és mit gondolt, tudja ezt a miniszterelnök? —
— Még talán nem, de majd rájön ő is! Most ugye még új ember ő is, de amint

kicsit kitanalmányozza az országát!
— No attól nem sok érdeményt várok!
— Ejha, hát ezt meg érti mondja?
— Nézze, ha Darányi újra csinálna, mint Mátyás király egykor áruhában, akkor igen, akkor látná a valóságot, de így —
— Azt mondja maga, ma sok köcsmadragbeszélő kis alak szaladgál, hát látja, az mind napraforgót jászik majd olyankor! —

— Igaz, igaz! No a viszontlátásra, ma ugyanis igen elbeszélgetünk, pedig tudja mit ír a Cseleddömölki Hírlap, ne beszéljünk annyit közügyekről! No isten áldja meg!

Eszünkbe jut

— Inja egy találati újságíró Horthy Miklós kormányzósanak 17. évében a mai rend és fejelem mellett, mely az egész országban uralkodik — a régi „ferencjózsefi” kor, amikor jött a király — császár — úgyan csak ritkán — nagyüziret a megátolt minden fényes gombot a mellem, mert ő volt a pontosság, a rend, a fejelem megteremtője.

— Haj — haj, nekünk is eszünkbe jut — mert még mi is emlékezünk ám rá — a „ferencjózsefi” kor! — Eszünkbe jut, hogy 1848-ban meghívta a magyar szabadságharc leverésére az orosz hadsereget, eszünkbe jut az aradi 13, a kassai vérpád, az ekközött magyar nemesi vagonok, az elnémeltet ausztrokirádnak, a kiirtott főnemesinek, a teleplések. Aztán eszünkbe jut, hogy soha nem volt király — császár, de császár és névleges király az igen, aztán eszünkbe jutnak a triestti kikötőtől Amerikába indított magyar kivándorlókat szállító hajók, hogy így utat és helyet csináltak a rebellis magyarok erejének megtörésére a galiciai sötredék hadnak! —

— Helyet csináltak azoknak, kiknek dögtellett — anai, sajtoja — önkretelte a magyar nép lelketét, kiölte a szívekből a nemzeti öntudatot, a magyar fajszereket és hozta Trianont! —

— Nekünk is eszünkbe jut a „ferencjózsefi” kor és nem feledjük el, legyen nyugodt képmutató úr! —

Intelligens flút tanoncnak felvezz Rács Reih Imre festőiparművészeti vállalata.

Új magyar külpolitikai irányt hirdet az európai liberális baloldal. Az új bécs-prága-budapesti lengyelül cikkeznek nemcsak a három érdeket állam, de Angliának és Franciaországnak is minden valamire való zsidó lapja. Megdöntöhetetlen érveléssel bizonygatják, hogy a közös politikai és gazdasági érdekek egy közös szövetségbe hajlík ezeket az államokat. Vajjon mik ezek a közös érdekek? Nagyon-nagyon kinn van a lóib, ha az ember alaposan megnézi ezt az érvelést! Csehország, az oly halalmasra felfújt szappanbuborék, minden szovjet szövetség és belső bevezetésével ellenére igen közel áll a szétbukkadáshoz. Egy ország, amelynek lakossága 70 százezer ban különféle, német, ló, magyar, lengyel, rutén kisebbségekből áll, olyan természetellenes alakulat, mely fenn nem tartható, legfeljebb mesterséges injekciókkal meg lehet hosszabbítani az életét. És a mi „alkotmányvédő, hazafias” baloldali sajtónk hajlandó volna egy kis magyar vérszínű ehez a vértömlesztéshez; mert ugyan hova lesz a baloldali szabadság, ha a németek visszakapják Sziléziát, a magyarok a Felvidéket, mi lesz, ha elpusztul a „nyugati demokrácia” — értsd: vörös bolsevizmus — utolsó közepurepári felegvára, ha a német ököl eltalálja sópórnai a Szovjet előretolt hadállását, az aszturiai és magyarországi zsidó emigránsok menetsvartát, ahonnan a fényes jász-ök napot... lázhatnak szabadon és demokratikusan a „barbár magyar uralom” ellen? Itt van a kérdés sarkpontja, nem a magyar honföldi büzgalom, nem is a gazdasági érdekek átmos megfontolása vezet ez a cseh magyar szövetség propagandát, hanem a gyűlölet és a félelem Hiltlertől, jobban mondva az újabb időben nálunk is egyre erősebb népi, laji politikától! Jobb a baloldálnak egy csonka, darabokra

és a zsidó szellemiség jávra alatt, mint akár Nagy Magyarországot — nélkülünk. Hogy ez árulás? Lehet, hogy ez elárulása magyar-ságnak, a magyar ügynek; de mikor vo lak a baloldali számára fontosak a magyarasz életerekei? Övémedim harcot folytat a baloldal, s ha magyar földön a magyar szegdt újtt állja, hát vesszen a magyarság! A bősos házig mégis csak fontosabb?

Pusztiló árviz öntött el

Több ezer holdnyi magyar földet, kilométer-szélességben homöpolyógnék szennyezve, iszaposan a nemrég új szerény, tisztá kis patakocsikát. A még át nem törő gátakat katonaság erőlteti meg, a víz emelkedik, senkinek nem biztos az élete, aki fehé, menekül. S akkor, amikor a föld és a víz, az ember és az elemek élet-halál harcot vívnak egymással, amikor az egész ország aggdóva várja a híreket az árvízjárólúttó vidékről, akkor beelőnik ebbe az-egész nagy kavardósába a kis fehé papírja, egy úrvári: Az ifjúság tömegesen jelentkezik öntökentes munkaszolgálatra az árvízjárólúttó vidék megesztésére. És egyszerre megzömpöl minden, kitöltül a reménytelenség keserő tekelesége. Igen, ez lett volt, bátor, férfias kiállás, a magyar élett. A kiváltolebbin és egyebütt elhelyezkedett szellemi aggrtyának, ne beszéljenek az ifjúság érteleségéről, ne fogják rá, hogy csak szavattal tud. Nem marad el az a nemzedék a felték terén sem; nem rombtört ákár ez az ifjúság, hanem épület, képlettel azt, amit lerombolt az ár. — Szennyvez ár homöpolyó, végig a magyar földön. Mimi, az áradó víz, először csak csapokban színtemeltett át a Kárpátok gátjait; aztán egyre erősebben, míg ma szinte legyőzhetetlennek látszó erővel rombolja le az a galicián-áradat a magyar ezert — minden ártókat. És mikor lehetetlenül, talán mégis minden batenyogva csak nézi, fértéllva, félretekve a magyar nép ezt a pusztulást, akkor megint kiált az ifjúság, harcolt, énként épít, tanít, nevei, hogy legyőzzék az elhatárolt idegen, szennyes, sárgán, kavargó árt. Vajjon aki gátat épít, az a föld ellen, a föld nyugalma ellen izzal? És aki harcolt az áradat ellen, az rendbontó? Azt nem szabad szóhoz engedni? Arra különféle hivatalos jóskosor kell? Magyar népem, magyar fajom, a védelem nem igazságtalanosság, de az elhagyás — öngyilkosság!

ÉRTESÍTÉS!

Tisztelettel értesítem a n.é. közönséget, hogy a m. kir. iparügy i miniszterium engedélye alapján Budapestben működő **merlegipari szaktanfolyamot** kiváló eredménytel elvégeztem, s így módomban áll a legkönyesebb munkák sikeres elvégzése.

Tekintettel a közeljövöben esedékesé váló

merlegipari tanfolyamokra

tisztelettel kérom a n.é. közönséget, hogy mindennemű mérlegeinek javításával engem megbizni sziveskedjék.

Mint a multhoz, úgy a jövőben is mindennemű szakbavó munkát a legutjánosabb áron vállalom. — Régi mérlegeket és súlyokat becserélek.

Teljes tisztelettel:
ifj. GERSEY FERENC
göplakatos és mérlegipari Cseleddömölki
A női szabóiparra két tanulóedény felvezek. Tóth Istvánné, Széchenyi utca 25. (Adóhivatallal szembe) gyelmébe. A méltósággal foglalkozók felhívja a gyömböcsalattal szembe Gyémánt M. kir. Földművelésügyi miniszteriumnak 48.100/1932. számú rendelkezése, amely rendel 1932-est lethe által megtiltja a gémölcsalatt virágzás alatti arzenes tartalmú növényvédelmi szerekkel való permetezést, porrázást, megpödítést, mert ezek a szerek a méhek tömeges pusztulását okozhatják.

Legelőcsőbb bevásárlási forrás

Új Magyar Nemzeti Áruház

Kusztor, László, Németh, Varga.

Cipő, rőfös, divatáru.

HÍREK

— **Határozás.** Jügovic Imréné 56 éves korában husvét napján hirtelen elhunyt. A megboldogult példaképe volt a jó iparosasszonynak, aki szeretetreméltósággal a legteljesebb megbecsülést érdemelte ki. Halálával férjét, valamint nagyszámú rokonságát döntőleg gyászba. Temetése kedden délután 3 órakor nagy részvétel mellett végezték.

— **Végelentés.** Dr. Marácz Jenő 1b. közközbiz. főorvos a cselekedői körház belorvosiállomárait megbízott vezetőjévé Dr. Ostly Lajos Vasvármegye főispánja az Országos Közegészségügyi Tanács véleménye és a m. tr. Belügyminiszter engedélyje alapján pályázati úton a cselekedői körház orvosi osztály vezetőjévé véglegesen kinevezte.

— **R. k. egyházi hírek.** Fehérvármegye reggeli 8 órai szemléjén lesz 48 fős és 42 leány első szentelőzése a szokott ünnepélyes keretek közt. Mise közben Horváth Károly dr. esperes-plébános mond beszédet az elsőelőzőknak. Mise után szentelőzések lesznek a férfiak részére a r. k. templomokban, a leányok részére a leányiskolákban. Délután 3 órakor lesz az első előzők levétele a szegedi katedrálisban. Hatfőző Gyömrői István Boldogasszony ünnepét őli az Egyház, amely azonban nem parancsoló ünnep a püspöki kar közlése értelmében. — Keddre lett átítve virágvasárnapról Szent Benedek ünnepére. E napon reggel 8 órakor ünnepélyes orgonával, melyen a tanuló ifjúság is részvesz. Délután 3 órakor az oblatások és oblaták Szent Benedek-ünnepjére a Szent Benedek-templomban. — Szerdán, április 7-én reggel 8 órakor ünnepélyes gyűlés lesz IV. Károly királyról, kinek halálának évfordulója ugyan április 1-én volt, de husvét betében nem lehetett erte a gyászszünet bejelenteni.

— **Műsoros est.** A Cselekedői Evangélikus Ifjúsági Egyesület és a Református Ifjúsági körület vasárnapján este 8 órakor kezdettel vidám műsoros-estélyt rendezett. Szólaművelő: Julius Moinsaux: „A két átkelt” c. boházta, valamint Szőlősi Zsigmondnak: „Az orr” c. kacagáló tragédiája egy felvonásban. Közben Somogyi Lajos előadta Böszörményi Sándor lelkész „Cseszregyi Pálnak bölcsőrdőzése az Ó hités társával” c. monológját a szatmari Talabér Miklós énekelte magyar népdalt. A műsoros-est konferenciája Duro Jca volt. Az est mindenegyész szereplője nagy tekintet aratott ügyes játékával és szereplésével. — Közkíváncs az est műsora április 18-án este 8 órakor újabb előadásra kerül.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon jóismerősöknek, jóbarátoknak, rokonoknak, kik szeretettel férjem

Gréczy Sándor

komorát vagy virágot helyeztek ér részvétellel bánatomat enyhíteni igyekeztek, hálás köszönetemet fejezem ki.

Cselekedői, 1937 március 30.

Ösv. Gréczy Sándorné

— **A Szent Benedek Rendnek gyászva van.** Balatonföldényen hosszú befejezés után 67 éves korában elhunyt Agyócsy Amand, a tihanyi apátság alprjele, aki hosszú éveken keresztül működött tanári és lelkesítő pályán. Temetése szombaton reggel 9 órakor lesz a tihanyi apátság rendi sírkövezében.

— **Kultur-est.** A Vasutas Kör folyó hó 5-én este fél 8 órakor kezdettel népművelődési előadást rendez, a következő műsorral: 1. Dátán Sándor főszíni a legvédelemről tart előadást. 2. Mihók József magyar népdalokat elő cigányzene kísérettel. 3. Kabaráczsám, előadja a vasuti műkedvelő gárdá. Beleptől jön Vándorokel szívesen lát a Vasutas Kör Vezetősége.

— **Leventezászlóavatás Kemesmegasiban.** A Kemesmegasi Levente Egyesület husvétől délután 2 órakor a felő zászlóját szép ünnepség keretében. Az evangélikus templomban történt felavatás után a Népházba vonult az ünnepelő közönség, ahol az Önképzőkör énekkara a Hísegegytel nyitotta meg az ünnepélyt. Szabó István elnök megnyitó beszéde és Mikó György levente szavai után, Tóth László zászlóanya átadta a zászlót a levente egyesületnek, melynek nevében Gerencsér Sándor főoktató vette át. Szentmártoni Radó Lajos orsz. gyűl. képviselő ér helyeti, ki betegsége miatt nem jelenhetett meg, Rácz Béla r. kat. igazgató tartotta meg az ünnepi beszédet. „Ugyancsak szép lelkesítő beszédet intézett a leventékhez Tóth Lajos körözgő is. Majd a megjelent vidék és az Egyesületet megbízott bevették a zászlószekert és az új zászló valamint a hősi táblája előtti tisztelő elvonulással az ünnepély véget ért. Utána jól sikerült táncmulatságot tartott az ünnepelő levente egyesület.

— **Kiadó 2 szobás lakás május elsőjére.** Gr. Széchenyi István utca 13 szám alatt.

— **Rekorderedménnyel zárult a Mezőgazdasági Kiállítás.** A Mezőgazdasági Kiállítás idei forgalma minden eddig elért eredményt felülmúlt. Az ideiglenes adatok alapján már most is megállapítható, hogy az idei kiállításnak sokkal több látogatója volt, mint a múlt esztendőben. A külföldi látogatók száma kb. 10 000-re tehető. A kiállítás tenyészállattartási forgalma a múlt év igen kedvező eredményeit is szemlélveően idihaladta és egyes külföldi vásártársak figyelmen kívül hagyása mellett kerelen 1,317 000 pengő volt a tenyészállattartási pénzforgalma a múlt év 730 000 pengővel szemben. A külföld részére is minden előző évit meghaladó mértékben vásároltak és pedig az összes tenyészállattartási forgalmak mintegy 10 százaléka került

— **Néhány szó a Szabad Szórol.** Olvasóink közül lobben érdeklődnek, hogy milyen irányú újság a környékünkön elterjedt Szabad Szó. Sőt többben abból a körülményből, hogy a zsidó lapok általunk nemrégiben lehozott statisztikájából a Szabad Szó hiányzott, azt következtelték, hogy a Szabad Szó nem zsidó lap. Félretekintek elkerülése végett közöljük olvasóinkkal, hogy a Szabad Szó tulajdonosa és szerkesztője Mezőfalva Vimos zsidó, igaz ne Morgenstein. A statisztikából annak idején azért hiányzott, mert abba csak napilapokat vettünk be. — Madenestire óvatoknak kell lenniük az ilyen kiütő, magyar hangzású nevekkel szemben: nem mind magyar, akinek szép neve van. A Szabad Szóra vonatkozólag pedig még annyit: Onudatos magyar ember nem dől be az ilyen zsidó mestekedéseknek és félretekintéssel, meg nem zsidó sajtót támogató!

— **Kieslet a vonatból.** Tancos László nagysimonyi lakos, aki Tápzentmiklósban mint Máv. pályamunkás dolgozik, március 31 én egy társával együtt az esti gyorsal hazatért. A nagysimonyi Állomástól mintegy 170 méternyire állítólag kiesett a vonatból. Feltehető azonban, hogy mivel Nagysimonyiban nem áll meg a gyors, Tancos srándékosan ugrott ki a vonatból, hogy gyorsabban hazerjen. Az ugrás vagy esés megszüntetén sikerült, mert bár a sínnek melletti vasúti jelezőórást kidöntötte, ő maga csak könnyű zúróddást szenvedett, úgyhogy az éjjeli vonattal már vissza is utazott munkahelyére.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon jóismerősöknek, jóbarátoknak és rokonoknak, kik szeretettel feleségemre

Jugovic Imréné

temetésén megjelentek, ravatalom koszorút vagy virágot helyeztek. Különösen a megboldogult jóbarátainak, akik részvétellel bánatomot egyhittelen igyekeztek, hálás köszönetemet fejezem ki.

Cselekedői, 1937 április 1-én.

Jugovic Imre

— **50 százalékos vasúti kedvezmény Budapestre.** Budapestben folyó évi április hó 30 től május hó 10 ig tartandó Nemzetközi Vasúti a felutazók 50 százalékos vasúti kedvezményben részesülnek. A kedvezményes vasúti jegy megvásárolásához szükséges vásárgépjárművek a közszékház 2 számú irodájában kaphatók 2 pengő 80 filléres árban. Részletes felvilágosítások ugyanott megkaphatók.

— **Családi tragédia Jánosházában.** Horváth Józsefnek sárkénája asszony 6 héttel ezelőtt elhagyta férjét, akitől válni is akart. A férfi többször kérte feleségét, hogy térjen vissza hozzá, de az asszony nem volt hajlandó. A minap egy fát vágott az asszony, amikor férje váratlanul bejött, kiragadta a balát a szál hátra és fejbe sújtotta. Az asszonyt a cselekedői körházban ápolják; átlátpata súlyos. A férj ellen az eljárás megindult.

Ha a szegény magyar nemzet má folkavart és még a legjárhatóbb ember előtt is homályos helyzetéből az egyetlen kivet-zést tal megtalálni akarod, ha meg akarod ismerni a keresztény világnézet igaz útját — akkor el kell olvasnod

a szegedi fogadalmi templom káplánja
A NEMZETI EGYSÉG VILÁGNÉZETE
című könyvét.
Kapható: Szerkesztőségünkben.

FIGYELEM!

Minden szövetkezeti tagot érdekel!

A tavaszi rőfösárúk a

Celladömölki és Vidéke HANGYA Szövetkezethez

megerkeztek a Központtól. Minden tag saját érdekében tekintse meg rőfösárú raktárunkat, ahol tavaszi ruhaszükségletét a legolcsóbb petti árúknak beszerezheti. Ugyanitt az összes építkezési anyagok, cement, festék és épületvassalások a legolcsóbb árak mellett kaphatók.

— Anyakönyvi hírek. A celladömölki anyakönyvvezetői hivatalban március hó folyamán a következő bejegyzések történtek: Születés: Horváth Lajos máv. s. mondóverető és Mersics Julianna szülőknek r. k. leány. Anfal István máv. szerzőmunkás és Németh Julianna szülőknek r. k. fiú, Krausz Rozália (Nagyiszlonyi) anyának ltr. fiú, Tanczos Gyula fm. írtász, és Simon Mária szülőknek r. k. leány. Kócsompár Vendel vándorlóros és Lakatos Sarolta r. k. leány, Szűcs József napazámos és Molnár Ágnes szülőknek házasságtétel, Szánó László máv. u. s. tiszt és Móri Margit szülőknek r. k. fiú, Németh István fm. írtász, és Németh Mária szülőknek r. k. fiú, Varga László cipész és Tóth Lujza szülőknek r. k. leány, Fülöp Ferenc máv. u. s. tiszt-jelölt és Németh Aranka szülőknek evangélikus leány, Tanczos János házilajelőzős és Lóránt Magdolna szülőknek r. k. leány, Bognár István postai kézbesítő és Bánházi Irén szülőknek evangélikus fiú, Házasság: Baranyai János ügy. fog. házőr és Virág Magdolna r. k., Tóth Sándor hűres r. k. és Balázs Lidia evangélikus, Bodai Ferenc máv. u. s. tiszt-jelölt és Csönge Margit r. k. házilajelőzős; Tengenics Bálint gy. máv. u. s. tiszt r. k. 69 éves, Nagy Imre (Vásárosmiske) r. k. 7 éves, Huchthaus Gyöngyi né. Zsókovics Lenke Magdolna r. k. 67 éves, Lendvai György né. Kisz Zsuzsanna evangélikus 78 éves. Szalai István né. szül. Horváth Julianna (Adorjánhaza) r. k. 35 éves, Stern Sándorné szül. Krausz Janka ltr. 69 éves, Nagy Csaba János r. k. 23 napos, Horváth Sándor (Karaközszobács) r. k. 14 éves, Grézy Sándor úy. máv. fiú evangélikus 66 éves, Németh Dénes r. k. 1 napos, Jugovics Imre né. szül. Mészáros Mária r. k. 86 éves, Vég József fm. napsz. r. k. 80 éves.

EZT AZ ORSZÁGOT
A MAGYAR FAJ TARTOTTA FENN
EZER ESTENDŐ ÓTA!

Rács-Reich Imre

festőművész

festőiparművészeti vállalata

Celladömölk, gróf Tisza I.-u. Telefon: 111.

Elvállal: templontfestést, otárképfestést és festőművészi ornamentális és figurális üvegablakok tervezését és kivitelezését, címerek, díszkivitelék készítését és arc-képfestést. — Címfestést- és mindennemű mázoló munkát a legolcsó nyabb ipari áron, az obafestést már 16P-tól kezdve a legzölcsébb kivitelben vállal. — Kérjen árajánlatot.

RADIO

Minden hétköznap 6.50. Torna, utána hangfennvezés.
7.20. Értékek.
10.00. Hírek.
10.20 és 11.15. Feltovábbások.
11.00. Vízjárás.
12.00. Déli harangszó.
13.10. Adójelzés, köljárásjelzés.
14.40. Hírek, piaci árak.
16.45. Postas időjelzés, hírek.
6.05. Hírek.

Április 4-án, vasárnap:
Bp. I. 10. Egyházi ének és szentbeadási az Egyremlt templomból. 11.15. Evangélikus isztentialetet a Deák-teri templomból. 12.30. Az Operaház tagjelölt alakítai zenekara. 2. Hanglemez. 2.05. Egyetemesűj Katedrálum. 5.25. A Ferencváros—Hungária labdarugó-mérkőzés második félidőjének közvetítése. 6.20. Cigányzene. 6.50. Sporteredmények. 7.30. Ahogy letartik. Vigjáték két részben. 9.30. Hírek sporteredmények. 10. Jazz-zene. 11. Cigányzene.

Bp. II. 3. Szaloncse. 5.10. Hanglemez. 5.30. Hírek, sporteredmények.

Április 5-én, hétfő:
Bp. I. 9.45. Közvetítés a máriarémeleti dókőhárdhelyről. 10. Egyházi ének és szentbeadási a máriarémeleti kegytemplomból. 11.20. Szaloncse. 12.30. Cigányzene. 1.45. Eucharisztikus kongresszus eseményei és nemzeti felvezetés. 2. Hanglemez. 3.30. Buzsáki zenekar. 5.15. Ének zongorakísérettel. 5.48. Bartók-éne. Vigjáték 3 felvonásban. 8.30. Cigányzene. 11.35. Közvetítés a margitvárosi Palafium színházából.

Bp. II. 6. Jazz zene. 7.05. Orgonaszó. 10. Különböző hangszerek.

Április 6-án, kedd:
Bp. I. 12.05. Zongora. I. Hanglemez. 4.10. Asszonyok tánca. 4.20. Szaloncse. 10.15. Tánccsele. 11.20. Cigányzene.

Bp. II. 17. Francia nyelvtanítás. 7.30. Hanglemez. 8. Turchányi Elek és Réz Gyula költeményei. 8.35. Hírek.

Április 7-én, szerda:
Bp. I. 12.05. Zongora. I. Hanglemez. 1.30. Szaloncse. 4.15. A rádió diákérett. 5. Ének zongorakísérettel. 6.50. Cigányzene. 8.10. A Budapesti Hangverseny zenekara. 10.15. Hanglemez. 11.10. Jazz zene.

Bp. II. 7.33. Cigányzene. 9. Tánccsele.

Április 8-án, csütörtök:
Bp. I. 12.05. Énekgyűlés. 1.30. Cigányzene. 5. Kertészai tánca. 6.30. Hanglemez. 8.35. Szaloncse. 8. A csoda. Hanglemez. 9.40. Zongora. 10.50. P. Borgia Béla dr. művegy. német és latin nyelvű felhívás a magyarországi eucharisztikus világkongresszus megátorgására. 11. A Mária Terézia I. honvédegyeztető zenekara.

Bp. II. 5. Hanglemez. 8. Ének zongorakísérettel. 9. Cigányzene.

Április 9-én, péntek:
Bp. I. 12.05. Szaloncse. 1.30. Hegedű zongorakísérettel. 4.15. Rádió diákérett. 5.35. Sportközvetítések. 6.40. Cigányzene. 7.30. Az Operaház előadásának közvetítése. 10.35. Hanglemez. 11.05. A magyar-orosz kardvívó verseny közvetítése. 11.35. Cigányzene.

Bp. II. 6.15. Cigányzene. 7.30. Japán népdalok. 8. Szaloncse. 9.35. Tánccsele.

Április 10-én, szombat:
Bp. I. 12.05. Balazsai zenekar. 1.30. Állatkert. Zenészek Zenekara. 5.50. Közvetítés az épülő új budapesti repülőtérről. 6.25. Vidám hanglemez. 7.15. A Cantorvelli kíséret. Hangjáték egy felvonásban. 8. Szaloncse. 9.40. Cigányzene.

Bp. II. 4.15. Magyar-orosz kardvívó verseny közvetítése megismétléssel. 5. Hanglemez. 7.15. Hegedű zongorakísérettel. 8.20. Hírek.

MAGYAR PÁRTOLD MAGYAR TESTVÉREDET!

PIAC

Az elmúlt esztendőben, Április 1-én a celladömölki hónapos vásáron az alábbi árak alakultak.

Árpa	P 20.50—20.80
rozsa	18.50—18.80
Árpa	1.800—1.830
zab	14.50—15.00
tegergi burgonya	13.00—13.60
tojás	3.00—3.20
csirke	1.80—2.40
alma	0.40—0.50
szőlő	0.50—0.60
csóka	0.80—0.90
csirke	0.75—0.80
csirke	0.08—0.10
vörösbogyó	0.08—0.10
tojás	0.03—0.04
szőlő	0.03—0.04
burgonya	1.10—1.20
tojás	0.75—0.80
bab	0.24—0.25
haj	0.50—0.20
csirke	1.40—2.20
tyúk	2.00—2.70

VÁSÁRI NAPOK

1937 április 5-től 12-ig a következő országos és hónapos vásárok tartanak a környéken:

- 6. Kedd: Alsódság, Vas m. Beléd, Sopron m. Csetény, Veszprém m. Körmen, Vas m. Nagykanizsa, Zala m. Nagykapornok — Rábcsanak Sopron m. Sárvár, Vas m. Szentgál, Veszprém m. Vásárosmiske, Vas m. Vép, Pápa, Veszprém m.
- 7. Szerda: Pápa, Iránegreszeg, Vas m. Jánosváza, Vas m. hónapos Devcsér, Veszprém m.
- 8. Csütörtök: Csütörtök
- 10. Szombat: Lenit, Zala m.

Modern lakásberendezések,

sajátkezítményű bútorok mélyen leszállított ártan, kedvező fizetési feltételekkel kaphatók

SCHÜTZ

butoráruházban

Celldömölk.

Raktáram minden vételkénszser nélkül megtekinthető! Ne üljön fel a házalóknak, csak megbízható és ismert cégnél vásároljon!

Alapítva: 1840.

Gipő és divatárúzetlet

a Hangya és a Nagytrafik között.

Jót és olcsót csak

Zacsik Károly

üzletében vásárolhat!

Magyar Királyi Osztalysorsjáték

Itt az ideje,

hogy az új 38-ik magyar kir. osztalysorsjátékra sorsjegyet rendeljen vagy vásároljon mert a húzás már

április 10-én kezdődik

Legnagyobb nyeresemény szerencsés esetben:

700.000 pengő

esetleg **500.000** pengő

Jutalom **400.000** pengő

Főnyeresemény **300.000** pengő

Főnyeresemény **100.000** pengő

és számos nagy, közép és kisnyeresemény

Összesen **9,520.000** pengő

Minden második sorsjegy nyer!

Hivatalos sorsjegy árak:

Emészt 20, töl 14, negyed 7, ötödel 3 50 pengő.

Mindenkinek és minden egyes sorsjegynek egyenlő a nyerési esélye.

Magyar Királyi Osztalysorsjáték

Magyar Királyi Osztalysorsjáték

Magyar Királyi Osztalysorsjáték

Magyar Királyi Osztalysorsjáték

Magyar Királyi Osztalysorsjáték

Magyar Királyi Osztalysorsjáték

Magyar Királyi Osztalysorsjáték

Magyar Királyi Osztalysorsjáték

Magyar Királyi Osztalysorsjáték

SPORT

Perutz—CVSE 3:2 (1:0)

Celldömölk. Vezette: Csermely.

Perutz: Németh — Felber, Iurél — Varga, Limperger, Tomonga — Vámos II., Anialesku, Boha, O'boha, Ács.

CVSE: Bogar — Jobb, Fülöp — Poór, Egervári, Tarcsi — Osváth, Sále, Hubert, Szakos, Budai.

Az első negyedórán mindkét félnek van kihátráltatott helyzete. A 18. percen egy ármlattalannak látszó támadásból 11-es származik, amit Osbóth érlekeszt 1:0.

A kezdés után Hubert szépen megállított, a kioldott labdájával Budai szalad el a baloldalon és éles bombája közvetlen a kapu mellett süvít el. Most ismét változik a játék. Budainak van több jó helyzete, de nem tudja ezeket kihasználni. A 38. percen Osváth gölt 1:2, de a bíró azt nem adja meg. A közönség hangosan reklamál. Egyébként a játéktérnek az egész mérkőzés alatt olyan lételei vannak, amivel a közönséget derideg hangolja.

A második féldő 5. percében Csermely ismét 11 est itél, amit Bogar véd. Végre a 9. percben Hubert kb. 12 méterről szép lövéssel egyenlített 1:1.

A gól után a Vasutas szép támadásokat vezet, de a csatársor Hubert és Osváth kivételével teljesen tehetetlen.

A 38. percen Vámos II. újra megszerzi a Perutznak a vezetést, de még ugyanabban a percben Osváth egalizál. Már-már döntetlen eredményt várunk, amikor az utolsó percben Anialesku 3:2-re változtatja azt.

A veszteség dacára szép mérkőzést látnunk, a Vasutason meglátásolt, hogy egy jó középcsatárt kapott Hubert személyében, aki még ugyan nincs tréningben de kevés gyakorlat után jó irányító lesz. A csatársorban Osváth volt jó. A védelem a régi formáján maradt, csupán Egervári volt a szokottnál gyengébb.

Perutznál a csatársor gyors, rátrő és eszes játéka tetszett nagyon.

Nagyon meg vagyunk elégedve a rendezéssel, akik munkájukat nagyon jól el lájálják, sőt annyira jól, hogy időnk a közönség semmit sem lát.

Vasutas II.—Perutz II. 10:4 (5:2)

Celldömölk. Vezette: Kutby.

Perutz—Vasutas mérkőzést megelőzően a két egyesület II. csapata játszott elő mérkőzést. A féldőben győzte Perutz II. ellen elért nagy gólarányú győzelem teljesen fedi a két csapattal különbséget. Szombathelyi lövése nyitja meg a gólok sorát, majd Csányi, Vágvölgyi és Dobósi is gólokat szerez az eredményt. Utána Perutz II. rög három gólt, egyet saját kapujába, kettőt a Vasutasnak.

A második féldőben Varga bolnnyon viselkedése teljesen ieronija a Vasutas II. szép sikerét. A vezetőedzőnk ki kell küzöbölni e viselkedéstől magatartást, hisz van

elég kapusa! Egyébként ebben a féldőben Szombathelyi, Vágvölgyi, Magyar (Perutz), Szombathelyi, Sági II. (Perutz), Szombathelyi és Budai a góllövők. A Vasutas II-ből jők Stombathelyi, Simon, Vágvölgyi, Döbröntei és Csányi.

Kinizsi—SBSE 5:1 (2:1)

Pápa. Vezette: Ceitler.

Még idehaza barátságos mérkőzések folynak az SBSE Pápanál játszik bajnoki mérkőzést. Az első féldőben a Bányá egyenrangú ellenfele a Kinizsinek, sőt többet támad, de a csatársor teljesen tehetetlen, s vagy hat, hét helyzete kihagy.

A második féldőben a nagy munkától és a mély taktikától kimerült a Kinizsi, jut fölénybe, amit azután ki is használ.

Jók voltak: Vörös, Bösze, és Szalmási, míg a Bányából Nagy, aki egyébként a gólt rögta, továbbá Bíró és Pajor. A játékvetést jó volt.

A bajnokság állása:

1. SFC	14	14	—	74:11	22
2. ZTE	13	11	—	2 49:19	22
3. Kinizsi	13	10	1	2 69:14	23
4. KTK	14	8	—	6 52:39	16
5. CVSE	12	7	—	5 32:19	16
6. ZSE	14	7	—	7 18:28	16
7. TSVSE	15	5	2	8 14:36	12
8. Sise II.	12	5	—	7 21:31	10
9. KTESE	14	4	—	10 15:35	9
10. PVSE	13	4	1	8 18:58	8
11. SBSE	14	1	2	11 11:48	4
12. Haladás III.	12	—	2	10 13:54	2

MAI MVSOR

Má, vasárnap délután játszsa a két helyi csapat a derbit. Nem a régi érdekeltetés előzi ugyan meg ezen találkozóit, azért mégis érdeemesnek bizonyul. Ezen a mérkőzésen a két szurkoló gárda is szembe kerül egymással. A fanatikus ságiak a győzelem reményben jönnek be Celibe, viszont a vasutas drukkerék sok-górt álmodnak. Mindenestre szép, durvaság mentes játékot várunk a két helyi csapattól, mert csak így érkeik el az érkező siker, nyomán jövőb anyagi támogatást is. E mérkőzés eredményeképpen a Vasutas biztos győzelmre várható.

Holnap, hétfőn délután a Hegyeshalmi Vasutas látja vendégül a CVSE révagy mérkőzést. Jóllehet husvéthellő a celli Vasutas a rossz idő miatt a kiütőli mérkőzést nem játszhatja le. Így mindkét napon szép mérkőzéseket láthatunk.

Má, vasárnap a Vasutas mezei futó-gárdjája, a Vasutas Sport Liga meghívására Budapestben a mezei futóbajnokságon vesz részt. A CVSE négy versenyzővel (Tarján Károly, Zsiri Elemér, Ládonyi Vilmos és Magyar Béla) indul.

Az SBSE ből Pápat a Kinizsi ellen

játékot, amit nem annyira az ottani, mint inkább egyébkénti sportszerűen viselkedésért nagyon megérdemel.

Laptalajdosos: TURUL SZÓVETSÉG

Kemessaljai Berzsenyi Bajnari Törzs.

Felolvasó: BERKES JENO.

Fotóalkotás: TAKÁCS KÁROLY

Fotóalkotás: TAKÁCS KÁROLY

Fotóalkotás: TAKÁCS KÁROLY

Fotóalkotás: TAKÁCS KÁROLY

Fotóalkotás: TAKÁCS KÁROLY